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Κήρυγμα για τον Άγιο Βλάσιο τον Ακαρνάνα 
στον Πειραιά (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Ενορίες

Τιμήθηκε η μνήμη του Αγίου Ενδόξου Νεοφανούς Ιερομάρτυρος Βλασίου 
του Ακαρνάνος και των συν αυτώ μαρτυρησάντων, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νείλου Μυροβλύτου Πειραιώς.

Την παραμονή της εορτής, Δευτέρα 6 Ιουλίου, τελέσθηκε Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας και θείου κηρύγματος. Τον θείο λόγο κήρυξε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης, π. Θεόκλητος Λεγάτος, Ιεροκήρυκας και 
Διευθυντής Υπηρεσιών της Ι. Μ. Πειραιώς, ο οποίος κατάγεται από την ευλογημένη 
γή της Αιτωλοακαρνανίας. Όπως ανέφερε ο π. Θεόκλητος στο βιωματικό κήρυγμά 
του, ο Άγιος Βλάσιος μας δείχνει, όπως και όλοι οι Άγιοι, τον δρόμο προς τον 
Ουρανό. Τόνισε δε στο κήρυγμά του, ότι μπορεί σήμερα να μην χρειάζεται να 
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μαρτυρήσουμε, χύνοντας το αίμα μας, όπως ο Άγιος Βλάσιος, χρειάζεται όμως να 
ζήσουμε το μαρτύριο της συνειδήσεως. Μετά το πέρας του Εσπερινού, έγινε Ιερά 
Παράκληση στον Άγιο Βλάσιο τον Ακαρνάνα.
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Την κυριώνυμη ημέρα, Τρίτη 7 Ιουλίου, τελέσθηκε η ακολουθία του Όρθρου και εν 
συνεχεία η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία. Το απόγευμα της 7ης Ιουλίου, πρίν το 
τέλος του μεθέορτου εσπερινού, τελέσθηκε η Ακολουθία του Μικρού Αγιασμού εις 
τον Πανένδοξο Νεοφανή Ιερομάρτυρα Βλάσιον τον Ακαρνάνα και αναγνώσθηκε και 
Ευχή του, προς αγιασμό και ευλογία των πιστών. Από 5 έως 8 Ιουλίου, τέθηκαν 
προς προσκύνηση τα Ιερά και Χαριτοβρυτα Λείψανα του Αγίου Βλασίου και των συν 
αυτώ μαρτυρησάντων, τα οποία φυλάσσονται στην ενορία μας, από τον 
Φεβρουάριο του 2016.

Ο Άγιος Βλάσιος ήταν Ιερομόναχος και Ηγούμενος στην Ιερά Μονή Εισοδίων της 
Θεοτόκου, στα Σκλάβαινα της Αιτωλοακαρνανίας και εσφαγιάσθη από Αγαρηνούς 
πειρατές, μαζί με τους συμμοναστές του και πλήθος χριστιανών ανδρών, γυναικών 



και παιδιών, το 1006. Με την πάροδο των χρόνων, η μνήμη του Αγίου 
Ιερομάρτυρος Βλασίου και των συμμαρτύρων του λησμονήθηκε, μέχρι και το έτος 
1915 οπότε και φανερώθηκε για πρώτη φορά στους κατοίκους των Σκλαβαίνων. Το 
1923, και ύστερα από την εμφάνιση του Αγίου στη μακαριστή γερόντισσα 
Ευφροσύνη Κατσαρά, ανεκαλύφθη ο τάφος και τα ιερά και χαριτόβρυτα λειψάνά 
του. Ο Άγιος Βλάσιος εμφανίσθηκε την Κυριακή 3 Φεβρουαρίου του 1980 στον Άγιο 
Παΐσιο τον Ἁγιορείτη. Ο Άγιος Παΐσιος κατά το προσκύνημα του στο ναό του Αγίου 
Βλασίου στα Σκλάβαινα αποκάλυψε το σημείο που βρίσκονταν τα εναπομείναντα 
λείψανα των οσιομαρτύρων, που αποτελούσαν τη συνοδεία του Ιερομάρτυρος 
Βλασίου. Επίσης, ο Άγιος Βλάσιος είχε φανερωθεί το 1978 στο μοναχό π. Αββακούμ 
της Ιεράς Μονής Μεγίστης Λαύρας και το 1980 στον Αρχιμανδρίτη π. Αρσένιο 
Τσαταλιό, καθώς και σε πολλούς άλλους.

Άπειρες είναι μέχρι σήμερα οι θαυματουργικές επεμβάσεις του. Την 29η Αυγούστου 
2016, η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, αποφάσισε την 
αγιοκατάταξη του Αγίου Βλασίου του Ακαρνάνος και των συν αυτώ έξι 
συνασκητών του κα όρισε ημέρα εορτασμού της μνήμης του, την 7η Ιουλίου. Η 
φανέρωση του Αγίου και τα θαύματα του στους χαλεπούς χρόνους που ζούμε μας 
δίνουν την παρρησία και τη δύναμη να ομολογούμε Χριστό σήμερα, στην εποχή της 
αποστασίας, κάτι που έπραξε και ο Άγιος Βλάσιος και οι συμμοναστές του, όταν 
βρέθηκαν στο δίλημμα να επιλέξουν ανάμεσα στον Χριστό και τα αγαθά της 
παρούσας ζωής, να επιλέξουν ανάμεσα στα πρόσκαιρα και φθαρτά ή τα αιώνια 
αγαθά της Βασιλείας του Θεού.

 


